
ΘΕΜΑ 2 

2.1.Τρεις πυρήνες Ηλίου ( He2
4 ) Α, Β και Γ, εκτοξεύονται μέσα σε ομογενές μαγνητικό πεδίο, ταυτόχρονα 

από το ίδιο σημείο Ο, προς διαφορετικές κατευθύνσεις.  

 

Οι ταχύτητές τους είναι κάθετες στις δυναμικές γραμμές του πεδίου. Ο πρώτος πυρήνας εκτοξεύεται με 

ταχύτητα μέτρου υ1 = υ0, ο δεύτερος με ταχύτητα μέτρου  υ2 = 3 ∙ υ0 και ο τρίτος με ταχύτητα μέτρου  

υ3 = 5 ∙ υ0. Και οι 3 πυρήνες εκτελούν κυκλικές τροχιές ακτινών RA , RB και  RΓ. Για τους τρεις πυρήνες 

ισχύει: 

 

(α) Ο πυρήνας Α περνά πρώτος από το σημείο εκτόξευσης Ο ενώ ο Γ τελευταίος και είναι RA > RB > RΓ. 

(β) Ο πυρήνας Γ περνά πρώτος από το σημείο εκτόξευσης Ο ενώ ο Α τελευταίος και είναι RA = RB = RΓ. 

(γ) Και οι τρεις πυρήνες περνούν ταυτόχρονα από το Ο και είναι RA < RB < RΓ. 

2.1.Α.Να επιλέξετε την ορθή πρόταση. 

Μονάδες 4 

2.1.B.Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8 

2.2. Δύο αντιστάτες με αντίσταση R1 = R και  R2 = 3 ∙ R συνδέονται παράλληλα και στα κοινά άκρα του 

συστήματος εφαρμόζεται αρμονικά εναλλασσόμενη τάση της μορφής υ=Vημωt.  

 

Η ενέργεια που μεταφέρει το εναλλασσόμενο ρεύμα στο σύστημα των δύο αντιστάσεων R1 και R2 σε μια 

περίοδο είναι: 
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2.2.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση. 

Μονάδες 4 



2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

 

 


